



# Обереги их, любимых наших...

Многим междуреченцам казалось (может, и сейчас кажется), что место для часовни памяти святой Варвары великомученицы на проспекте 50 лет Комсомола выбрано неудачно. Вроде и правда — рядом две магистрали, где здесь найти успокоение, найти возможность скорбно вспомнить ушедших так рано? А все же через некоторое время, после того, как было освящено вознесение креста и купола, мы начали буквально ощущать дыхание этой святыни. И поняли: она, эта часовня, должна быть именно здесь! Она именно здесь должна быть потому, что люди, в память которых поставлена, жили в городе, ходили по его улицам, дышали его воздухом. Святая Варвара оберегает тех, кто спускается под землю, охраняет горняков и их семьи. А если не оберегает, то ведет погибших в дальнейшую жизнь, которая нам неведома...

Часовня памяти Варвары великомученицы будет наверняка очень дорога многим горожанам. И многие из них приходили сюда на освящение креста, купола, а в этот раз пришли, истово крестясь и кланяясь, на освящение иконы Варвары...

— Сегодня очень многозначимый день для жителей нашего города, — отметил священнослужитель храма Всех Святых Иоанн Петручик. — Это очередной этап к освящению часовни великомученицы Варвары.

Сегодня мы освящаем икону. Она выполнена в прекрасном мозаичном стиле специалистами из Новосибирска в соответствии с церковными канонами.

Святая великомученица Варвара издревле почитается православными как покровительница людей, труд которых связан с опасными условиями, в том числе на угледобывающих предприятиях. Освящая икону, мы просим ее защиты нашего города. Очень хочется надеяться, что Варвара будет покрови-



тельницей наших шахтеров, горняков, а мы в свою очередь должны молить ее о помощи и поддержке.

Особый чин освящения иконы предваряет само освящение храма или часовни. Так происходит и у нас. Надо помнить о том, что любая икона — творение рук человеческих. И освящая ту или иную икону, живописную или мозаичную, церковь тем самым придает ей особый статус: она становится святой. Она становится тем окном, которое открывает нам вечность, она соединяет прошлое и настоящее, и будущее время.

...17 мая будет освящена и сама часовня памяти Варвары великомученицы. Мы ждем этого момента. И очень надеемся, что святая Варвара великомученица защитит наших любимых — отцов наших, братьев, мужей, сыновей, которые каждый день спускаются под землю. А мы — мы ждем их. И очень надеемся, что они вернутся. Обереги их, святая Варвара...

**Нина БУТАКОВА.  
Фото Станислава ЗАВАДЫ.**